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YOUTH IMPACT SURVEY
DATA BRIEFS

WHAT IS THE YOUTH IMPACT SURVEY?
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WHY IS THIS DATA IMPORTANT RIGHT
NOW?
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INTREDESTION

Children and youth batween the oges of 9 and 18 from Waterioo Region, which includes the cities
of C and and ips of North Dumiries, Wellesley, Wilmot, and
Woclwich, were invited to porticipate in the YIS, The CYPT members used o combination of direct
contact ond social media, to inmvite children and youth to participote in on onlfine survey.

A TOTAL OF 297 YOUTH COMPLETED THE
YOUTH IMPACT SURVEY.

AGE GENDER

The mojority of The survey wos completad by 65.2% of female identifying
respondents (79.5%) who respondents which i just over double that of the number of male
completed the survey were  identifying respondents (S14%). Another 34% of respondents

13 years of oge or older. prefered to descrbe themseives os o gender identity other than
9 ond yeor olds were the  malle or female.
smalles: response groups.
Age Percent
s 3s 65.2%  31.4%
0 3%
n 318y
2 59% Female Male Prefer to desoibe myself as o
gender identity other than
W o | GEOGRAPHY .
“ nn
- | Children and youth ocross
" 125% Wateroo Regon were
imvited to complete the
ot 153% survey - 89.9% of the
8 s2% respondents ived in one of

the three cities, whie 10.1%
Ived in one of the four
townships.

COUNTRY OF BIRTH

82.4% of respondents were bom in Canoda and 17.4% of respondents who completed the survey were
bom outside of Canada.
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RESPONDENT PROFILE

WHAT DOES THE DATA SAY?

PERSONAL RESPONSIBILITY
- 0,
g rsrpsen s J1 G

responsibility to help protect the notural
environment.

About one in four (24.1%) reguiary participate in events organized by locol groups to protect the

T 24.1% i

NATURAL AND BUILT ENVIRONMENTS

Whaen thinking about natural JabN of ogreed that there are plenty of
opportunities to enjoy nature in ther neighbourhood. In regards to bulit ervironments, 60.5% of
respondents ogreed that there ore recreation ond culture focilities that are easy for them to get to.

, ony 45.9% of resps agreed that the quality of recreation and culture fociities in
ther community is very high.

> I R

74.6% 60.5% 45.9%

Opportunities 1o enjoy nature Eosy occess to recrection Quality of recreation and
and culture focknes Culture focites in ther
commurity i very high.
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The children also don't play with me
and I'm to scared to play with them
cause I'm different race and | have

different religion.

~ youth in Cambridge



TOWNSHIPS

WATERLOO

KITCHENER

CAMBRIDGE

SENSE OF BELONGING

m Very Weak = Weak m Strong ®Very Strong



SELF-ASSESSED MENTAL HEALTH

B More Negative M More Positive




HAVE YOU EVER HAD TO TEMPORARILY LIVE WITH FAMILY OR
FRIENDS, IN YOUR CAR, OR ANYWHERE ELSE BECAUSE YOU HAD
NOWHERE ELSE TO LIVE?

M Yes W No

TOWNSHIPS
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CAMBRIDGE




THERE ARE PLENTY OF OPPORTUNITIES TO
ENJOY NATURE IN MY NEIGHBOURHOOD

M Disagree Neither Agree/Disagree M Agree




| FEEL | HAVE A PERSONAL RESPONSIBILITY TO
HELP PROTECT THE NATURAL ENVIRONMENT

M Disagree Neither Agree/Disagree M Agree




THERE ARE RECREATION AND CULTURE
FACILITIES THAT ARE EASY FOR ME TO GET TO

M Disagree Neither Agree/Disagree M Agree




Actually use it. Don't just look at it
as a theoretical thing you could do
someday, actually do it

~ Youth Impact Survey participant



» CALLS TO ACTION

« Identify how you can use the data from this survey to inform
your decision-making.

» Consider how the voices of young people can be heard
more regularly by the City of Cambridge.

 Be part of actioning the Community Action Report — a
compilation of suggested actions from young people across
the community.
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